

Лиса и Козёл

Основано на издании 1894 г

Автор адаптации: Ольга Комарова

Данный текст, а также оригинал сказки доступны для просмотра по следующему адресу:

gusi-lebedi.org/content/lisa_i_kozyel/

Друзья! Мы вкладываем в наш сайт свою душу и огромное количество времени. Поэтому мы будем рады, если вы сохраните все ссылки в документе, а также расскажете о нас своим друзьям.

Команда gusi-lebedi.org

Лиса и Козёл

Бредёт как-то раз Лиса Патрикеевна по лесу. А жара стоит несусветная: солнце палит, воздух липкий, земля растрескалась, все ручейки да канавки пересохли. Жажда донимает, пить хочется так, что аж мочи нет! Добрела Лиса кое-как до монастыря и увидела в кустах каменный колодец. Обрадовалась Патрикеевна, на стенку колодезную взобралась, смотрит вниз: водицы в колодце на самом доньшке, но всё же лучше, чем ничего! Стала она думать, как бы до влаги живительной добраться. Забралась в ведро и бултых вниз! Напилась, мордочку умыла, хвостик да лапки помочила, можно дальше по своим делам бежать. Да не тут-то было: хоть и не глубок колодец, а выбраться из него никак не получается! Совсем уж было рыжая плутовка закручинилась, как тут откуда ни возмись монастырский Козёл Кузьма Никитич: идёт, бородой потряхивает, рогами помахивает. Поравнялся с колодцем, посмотрел вниз и увидел Лису.

— Здорово, Патрикеевна!

— Моё почтенье, Кузьма Никитич. Откуда и куда путь держишь?

— Ой, да в козлятнике у нас жуть что творится! Жара стоит несусветная, дышать нечем, мухи совсем одолели! Решил до леса добраться да там прогуляться, может, полегче станет.

— Да что ты, Кузьма Никитич! В лесу ничем не лучше, я там от жарищи чуть не померла. Вот в колодце только и нашла своё спасение: солнце не палит да водица студёная под боком.

— Ой, и правда, Патрикеевна, хорошо, наверное, там внизу!

— Да не то слово! Давай ко мне: и попьёшь, и охладишься!

А Козёл-то простодушный, доверчивый, поверил рыжей плутовке да и прыгнул в колодец. Да так неловко, что едва Лису не задавил. Завизжала она дурным голосом:

— Ух ты, Кузька-увалень! Не мог прыгнуть аккуратно, как куль свалился, чуть мне шею не свернул! Ну-ка, вставай на задние ноги да лбом в стенку упрись, дай мне хоть повернуться-то!

Опешил Козёл от такого крика, сделал, как велено. А Лиса запрыгнула ему на спину, со спины на голову, с головы на рога и выбралась из колодца.

— Прощай, Кузьма Никитич! Посиди внизу, охладись, а мне домой пора, – сказала рыжая плутовка и в лес убежала.

Сидел Козёл в колодце, сидел, весь продрог, промок, проголодался. Стал блеять, на помощь звать. Услышали люди, прибежали, петлю из верёвки сделали, на рога козлиные накинули, вытащили его из колодца и строго-настрого наказали с Лисой больше не водиться, сладким речам её не верить.

